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Πατριαρχείο Μόσχας

Πρόεδρος του ΤΕΕΣ μίλησε στο Εκκλησιαστικό
Συνέδριο Kirchentag στη Γερμανία
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Στη δημόσια σηζήτηση με θέμα «Ένας δίκαιος κόσμος είναι μια ουτοπία;», η οποία έγινε στα πλαίσια
του 33ου Γερμανικού Ευαγγελικού Εκκλησιαστικού Συνεδρίου στη Δρέσδη της Γερμανίας
συμμετείχε στις 3 Ιουνίου 2011 ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
του Πατριαρχείου Μόσχας, Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας επεσήμανε ότι το ειρηνευτικό έργο αρχίζει πρώτα
από όλα στις ψυχές των επιμέρους ανθρώπων και στις οικογένειές τους.

Απαντώντας στην ερώτηση συνέδρων διατί στις Αρχές του Κοινωνικού Δόγματος της Ορθόδοξης
Εκκλησίας της Ρωσίας υπάρχει αναφορά στο δίκαιο πόλεμο, ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ εξέφρασε την
πεποίθηση ότι οι έννοιες του δίκαιου πολέμου και της δίκαιης ειρήνης δεν αλληλοαποκλείονται
καθόλου, αλλά αλληλοσυμπληρώνονται.

Αναφερόμενος στο ειρηνευτικό έργο στο σύγχρονο κόσμο ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας
τόνισε ότι πολλές φορές οι δηλωμένοι καλοί σκοποί αντιτάσσονται στις μεθόδους επιτεύξεως
αυτών και τα τελικά αποτελέσματα. Συγκεκριμένα υπενθύμισε ότι από την αρχή των πολεμικών
επιχειρήσεων των συμμάχων στο Ιράκ τη χώρα εγκατέλειψαν τα δυο τρίτα των χριστιανών
κατοίκων αυτής.

Οι μεν χριστιανοί όλου του κόσμου κάλουνται σήμερα να επιδείξουν αλληλεγγύη προς εκείνους
τους αδελφούς στην πίστη σε ορισμένες περιοχές του κόσμου, όσοι υφίστανται διακρίσεις και
διωγμούς, οι δε εκπρόσωποι των άλλων θρησκειών πρέπει επίσης να ενταχθούν στη διαδικασία για
να συμβάλουν στην καταπολέμηση της χριστιανοφοβίας, ισλαμοφοβίας και άλλων αρνητικών
φαινομένων, στη βάση των οποίων κείται η πλάνη και η υποδαυλισμένη τεχνητά άγνοια,
υπογράμμισε ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας έθιξε το θέμα του φιλειρηνισμού, υπενθυμίζοντας ότι ο
ριζοσπαστικός φιλειρηνισμός δεν αποτελεί χαρακτηριστικό της χριστιανικής παράδοσης και ως
παράδειγμα αναφέρθηκε στις απόψεις του Ρώσου συγγραφέα Λέοντος Τολστοϊ, ο οποίος εκ των



πραγμάτων έθεσε τον εαυτό του εκτός Εκκλησίας. Την Ορθόδοξη παράδοση χαρακτηρίζουν οι
ανθρωπολογικές απόψεις σύμφωνα με τις οποίες το κακό δεν ευρίσκεται εκτός αλλά εντός
ανθρώπου. Ο άνθρωπος μπορεί να υπηρετεί τη δικαιοσύνη πολεμώντας με όπλα διότι εδώ έχουν
θεμελιώδη σημασία τα κίνητρα και οι σκοποί του κάθε συγκεκριμένου ανθρώπου, τόνισε ο Πρόεδρος
του ΤΕΕΣ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55538/
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